

## 我省五部门联合部署

# 开展集中用餐单位食品安全专项治理

本报讯(记者 张恒)8月24日,省市场监管局、省教育厅、省民政厅、省卫生健康委、省机关事务服务中心联合召开电视电话会议,传达学习市场监管总局集中用餐单位食品安全问题专项治理行动动员部署会议精神,部署开展为期5个月的集中用餐单位食品安全问题专项治理行动。

会议指出,食品安全事关人民群众身体健康和生命

安全,餐饮质量是食品安全的重要环节,尤其是集中用餐单位食堂,相对社会餐饮而言,具有特殊性。此次专项治理行动是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和落实食品安全“四个最严”要求的具体实践,各市(区)、各有关部门要以“时时放心不下”的责任感、以“时不我待”的紧迫感加大整治力度,坚决守护好人民群众的饮食安全。

会议强调,要督促学校、托幼机构、医院、养老院、机关等集中用餐单位及其承包经营企业严格落实主体责任;全面加强监管执法,严把许可准入关、严格环境卫生和过程监管、严管承包经营行为、严惩违法违规行为;切实加强行业管理,严抓日常管理、严格招投标管理、分类推行“明厨亮灶”;压紧压实属地包保责任;提升舆情应急

单位食堂管理明显规范,从业人员食品安全意识明显增强,环境卫生明显改善,重大食品安全事件明显减少,切实保障群众饮食安全。

会议要求,各地要强化组织实施,细化措施、倒排工期、压茬推进,确保各项举措落实落地;要加强协调联动,分工合作、整体推进,建立督导考核工作机制,着力解决本地区集中用餐单位存在的突出问题。

## 男子监守自盗 民警及时抓获

本报讯(记者 孙金龙)8月22日,西安市公安局西咸新区分局广德路派出所破获一起盗窃铝材案件,抓获违法行为人1名。

8月21日19时,广德路派出所接到报警称,位于北杜大街某工地的建筑材料被盗了。接到报警后,民警立即赶赴现场展开调查,经过对线索的全面摸排梳理,锁定了违法行为人伊某,并将其抓获。

据了解,伊某是该工地的工人。“我想着趁人不注意,把这些铝压板切开,扔到工地外头,到时候再卖掉。我真是不该被利益蒙蔽了双眼……”被抓获后,伊某后悔不已。

经审讯,违法行为人伊某对自己的违法犯罪事实供认不讳。目前,伊某被处以行政拘留5日的处罚。

## 上网追逃 成功抓获

本报讯(田甜 记者 王根平)为进一步推动夏季治安打击整治行动向纵深开展,铜川市公安局王益分局红旗街派出所广辟线索来源,主动深入摸排,于8月24日成功抓获一名网上在逃嫌疑人。

因假冒注册商标造成经济损失高达1900万元的冯某被内蒙古自治区乌海市公安局海南分局上网追逃。近日,红旗街派出所民警在工作中发现,逃犯冯某在辖区有活动轨迹。掌握情况后,民警及时梳理相关信息,经过连续多日工作,成功锁定冯某落脚点,最终在某小区将其抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人冯某对其犯罪行为供认不讳。目前,案件正在进一步审理中。

## 暖新闻

### 为校车“体检”

8月25日,大荔县公安局交警大队民警联合县教育局工作人员深入辖区幼儿园,对校车驾驶人资质、校车标牌、消防安全设备等基本情况逐一进行核对,重点严查校车手续是否齐全、是否符合安全运行条件、校车标牌是否过期等情况,并逐车查看逃生锤、灭火器以及安全带等安全设备,确保校车安全运行。

李世居 韩丽娜 摄



## 女子遗失存折 警民“完璧归赵”

本报讯(记者 靳天龙)8月23日10时许,一名男子急匆匆地来到商洛市公安局商州分局腰市派出所,称自己捡到了一个存折,请民警帮忙找到失主。

经了解,该男子在路过腰市街道时,无意间看到地上有一个存折,于是顺手捡了起来。打开存折一看,失主竟把存折的密码写在上面。想到失主肯定很焦急,于是该男子及时将存折送到派出所。

当民警要留下热心男子的姓名、电话时,该

男子表示这是一件小事,他所做的只是举手之劳。民警通过存折上的信息,核查得知该存折的主人是腰市镇紫峪村村民郭某,于是联系紫峪村村干部通知郭某前来领取。

郭某赶到派出所,民警经核实后将存折归还给郭某。郭某称,自己年龄大了,一时大意将存折丢失,接到派出所的电话后,她悬着的心这才放了下来,感谢民警和捡到存折的热心男子为自己挽回了损失。

## 七旬老人失联 连夜搜寻获救

本报讯(马庆昆)8月21日,千阳县南寨镇大寨村村民赵某专程来到南寨派出所,感谢民警为其找回走失的母亲。

8月9日19时许,赵某来到南寨派出所求助,称其母亲李某15时许下地干活,与同行人员走散,仍未回家。赵某告诉民警,母亲已75岁,思维混乱,言语表达不清,平日里无法准确说出自己所在方位。

民警了解情况后,立即兵分两路,一路将情况上报县局指挥中心进行研判,并查看辖区监控;一路和家属到老人可能所处的地方实地查找。随着时间推移,夜幕降临,气温

下降,老人随身携带的手机一直处于无人接听状态,田地里还时有野猪等野生动物出没。考虑到老人处境十分危险,民警随即开展地毯式搜救,由民辅警与家属两人一组,对附近的6条路段进行仔细检查寻找,并由其女儿每隔5到10分钟拨打一次老人电话,通过电话闪现的光亮提供老人定位。

当天22时许,经过民警不懈努力,终于将躺在路边草地中的老人找到。因老人已体力不支,意识模糊,现场民辅警立即协助家属将老人送医检查。目前老人已恢复正常。

## 拉车门盗窃 6人落网

本报讯(王军锋 杨柳)不砸车窗不撬门锁,深夜在地下车库拉车门“碰运气”,遇到没上锁的,就钻进车内将贵重物品一扫而空。近日,蒲城县公安局紫荆派出所成功破获一起拉车门盗窃车内财物案件,抓获6名嫌疑人。

8月22日,紫荆派出所

接到辖区群众刘某报案称,其停放在小区地下车库的小车内1.89万元现金被盗。接到报警后,民警立刻赶到现场勘查,发现被盗车辆完好无损,并无被撬、被砸痕迹,疑似被拉车门盗窃车内财物。经调取地下车库监控视频,民警发现有两名陌生男子拉开过失主车辆,将钱财

盗取后逃离现场。通过视频追踪和分析研判,民警很快锁定了嫌疑人及其落脚点。

经过蹲点守候,8月23日凌晨,民警迅速出击,在富平县一举将6名嫌疑人抓获。经讯问,这6名嫌疑人因囊中羞涩,半夜时分对停靠在地下车库的汽车逐一拉开车门尝试并实施盗窃获取钱财,

一旦拉开受害人的车门发现车内有现金和香烟等贵重物品后,就立即将财物盗走。经过调查,6人将所盗赃款1.89万元挥霍,且均对“拉车门”方式实施盗窃的犯罪事实供认不讳。

目前,6名嫌疑人已被警方依法控制,案件正在进一步办理中。

## 以案说法

### 殴打自己孩子合法吗?

2023年5月31日,最高人民法院、全国妇联发布了《关于开展家庭教育指导工作的意见》,进一步明确了人民法院开展家庭教育指导工作的范围、要求、方式、制发程序等。对于不当家庭教育行为,司法机关应当依法介入予以纠正,并可以责令未成年人的父母或其他监护人接受家庭教育指导,用司法手段护航未成年人全面健康成长。

#### 【案情回顾】

家住蓝田的李某起诉张某要求离婚,称双方因感情不和长期分居,在分居生活期间,张某多次殴打女儿。诉讼中,李某提交了孩子的视频、照片等证据,但张某拒不承认自己有殴打孩子的行为,并要求抚养孩子。据了解,因为妻子李某长期与自己分居并要求离婚,张某对李某心怀怨恨,便把怨气发泄到孩子身上,多次在家中抽打孩子小腿后侧。今年初,李某探望孩子时,孩子将此事告诉李某,李某随即报警并将孩子接走照顾。公安机关调查后发现孩子小腿后侧皮肤软组织损伤,并对张某进行了批评教育。

法院审理后认为,李某和张某的夫妻感情确已破裂,依法应判决离婚。双方就孩子抚养问题协议不成,因张某有殴打孩子的行为,且孩子明确表示要和李某一起生活,按最有利于未成年子女的原则,法院尊重孩子的真实意愿,判决孩子由李某直接抚养,张某支付抚养费。同时法院向李某发出《家庭教育指导令》,责令其限期接受现场家庭教育指导,通过释法说理,教育其及时纠正错误行为,按期支付抚养费,依法行使探望权,与李某互相配合履行好家庭教育责任。

#### 【律师说法】

《中华人民共和国未成年人保护法》第十五条第一款规定:未成年人的父母或者其他监护人应当学习家庭教育知识,接受家庭教育指导,创造良好、和睦、文明的家庭环境。《中华人民共和国家庭教育促进法》第二十三条规定:未成年人的父母或者其他监护人不得因性别、身体状况、智力等歧视未成年人,不得实施家庭暴力,不得胁迫、引诱、教唆、纵容、利用未成年人从事违反法律法规和社会公德的活动。

律师提醒:家庭是未成年人教育的第一个课堂,家长是孩子的第一任老师,未成年人的健康成长,离不开良好的家庭教育。然而,受一些观念影响,某些家长经常采取粗暴、冷漠的方式对待孩子,给孩子的身心健康造成无法弥补的伤害,因此家庭教育问题必须得到高度重视。

(记者 崔福红 整理)